

超出想象聪明猪

猪在地球上出现的年代应该与人类差不多。在人类早期的采集与狩猎生活中,野猪成为人类驯服的对象,最后被人类驯服成为家养动物。

如今,猪在人们心目中的形象常被定义为好吃懒做、蠢笨,世间流传的带“猪”的词语也颇具贬义,比如,“老母猪遇上貂蝉——丑的没人样儿”,比喻奇丑无比;“老母猪撒土豆——全仗嘴巴骨头硬”,比喻嘴硬,死不认错,等等。然而,资料显示,猪的智力仅次于灵长目和海豚,猪比我们想象的要聪明得多。

猪发出的声音包含着丰富的内容。科研人员相信,它不仅能与自己的同类交流信息,还能够与人、马、狗“交谈”,如果有像灵长目动物那样的指头,便能教会它们用手势语言谈话。在英国,曾经有一只“识字”的猪,主人把字母卡片放在地上,让其他人点出一个字母,再对它重复一遍,它就会立即咬住字母,并放在指定的位置上。

猪的音乐感受力也不错,它能够聚精会神地倾听美妙的乐曲。在英国“智力动物园”里,就有一头训练有素的明星猪,它每次都大大方方地走到台前,在音乐的伴奏下,摇头摆尾地跳起舞来,引得观众一片喝彩。

德国的警察发现,野猪嗅觉之灵敏甚至比警犬更胜一筹。基于这



种天赋,有的猪被训练成了“警猪”。经过专门训练的野猪,对毒品特别敏感,它能嗅出和挖出地下极其细微的东西,连可卡因和海洛因等毒品也能嗅出。德国警察起用野猪缉查毒品走私活动,见效很快,成为当地警察制止毒品犯罪的“秘密武器”。据说好几个私运吗啡及海洛因的地下组织,都先后被侦破。

在军事方面,猪也立下了大功。由于嗅觉异常灵敏,能探出埋在地下的地雷,猪被誉为活的“探雷器”。在苏联卫国战争中,有一支

游击队就训练了一头猪,让它去探雷。结果这头猪把敌人埋下的地雷都探明了,之后工兵进行排雷,队伍顺利地通过了布雷区。

通常,人们认为军犬、军鸽是军队中的“特种部队”,其实,经过训练的猪也能入伍。科研人员认为,猪解答题是经过思考的,它能学会狗所能掌握的各种技巧和本领,训练所需要的时间却比狗短。经过专业训练的猪,能在战场上背弹药、背收发报机以及传递文件等等,而且工作起来任劳任怨,从不怠慢。

猪八戒在西方颇有人缘儿



《西游记》中的猪八戒没有唐僧的丰仪伟态,也没有孙悟空的高超法术,但其心志无人可以驾驭。它无视神权,在玉皇大帝那里不顾天规戏嫦娥,结果被革去天蓬元帅之职,化作猪身投胎。同时,它无视皇权,对去西天各国君主绝无三叩九拜之尊而以老猪自称,独行其道。

这种我行我素,使得猪八戒成为中国古典名著中最容易被西方文化所接受的角色之一。《西游记》的外文版影视剧传到欧美后,一些观众认为,猪八戒既努力工作,投身于西天取经的伟大事业,又不忘人间生活乐趣,所以,在《西游记》中最欣赏的角色便是猪八戒。尤其是猪八戒在啃西瓜时决不考虑工作,在高老庄相亲时绝对全身心投入爱情的做法,被一些西方观众认为是一种劳逸、失与得、苦与乐的完美和谐人格的体现。

美超萌“猪坚强”感动无数网友

2013年,美国一名兽医将一只先天残疾的粉白色小猪借助轮椅勇敢行走的视频传到网上,感动了无数网友。这只小猪也迅速成为网络明星。

这只小猪全名克里斯·P·培根,于2013年1月13日出

生,带有先天缺陷——没有后腿。它的主人随后把它丢在了佛罗里达州的一家兽医院,好心的兽医卢塞罗发现了它。

卢塞罗不知道这只小猪会长多大,也不知道有关它的血统的任何信息。不过,他认为克

里斯很健康,通过适当照顾,可以度过完整的一生。后来,卢塞罗把克里斯带回自家农场,让它与家里的山羊、马、狗和猫一起生活。他用奶瓶给克里斯喂奶,还用儿童玩具配件组装了一个小轮椅,给小猪当后腿。

巨猪成镇馆之宝

2017年11月25日,一头“最重的猪”被做成标本,珍藏在辽宁省农业博物馆里,成为镇馆之宝。

这头猪的主人是辽宁省瓦房店松树镇庄口村农民徐长金。1999年,徐长金从集市上买回一头仔猪。由于猪的超长生长,无儿无女的他异常喜爱,便把它当作宠物来养。第二年,猪的体重就超过600斤,2003年达到1400斤。为满足这头猪的饲料,徐长金省吃俭用,5年时间,把猪喂成了重达1800斤、长达2.5米、胸围2.23米的巨猪。猪死后,徐长金心中不舍,主动与博物馆联系,将猪做成标本,让它以另一种方式留存于世。

据悉,为了抬这头猪,16名工人从一楼到三楼用了40多分钟。



有趣的猪主题博物馆

你知道吗?不管是中国还是外国,都有猪主题博物馆。这类博物馆虽然小众,却也新鲜有趣。

在德国斯图加特有一个猪主题博物馆,1000平方米的展区设有25个主题展馆,展品近5万件。博物馆内的几个展馆专门介绍猪作为动物的发展史及其在人类历史上扮演的角色,展览主题从各个猪种群的发展、野猪的猎杀到猪作为神圣象征的意义,从动物学层面、艺术和文化角度进行了深入剖析。令人耳目一新的是,在这座博物馆中,无论毛绒玩具还是木质杯子,猪的形象无处不在。2012年,载客运营了23年的瑞士巴塞尔“储蓄罐小猪”电车也被收入这座博物馆,成为这里最大的展品。

在意大利威尼斯,也有一座猪主题博物馆,创办者是一位对猪情有独钟的牙医。这座博物馆的藏品涵盖画作、雕塑、玩具、明信片等,藏品数量超过3万件。

我国南方也有类似的猪主题博物馆。位于江苏的猪文化博物馆总面积约800平方米,展厅分为两层:一楼展厅展示猪的历史、猪的文化、猪的故事等内容;二楼展厅展出猪的一生、现代养猪及未来养猪等内容。馆内还收藏了各类古代猪舍、陶猪等展品,以及近代与猪相关的物品等。